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Epreuve de Réaction chimique
(Durée 1h30 mn)
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Soit I'équilibre suivant: ~ N2O4(g) & 2 NO;(g) AH° = 56,2 kJ/mol

Dans un récipient initialement vide de volume V = 6 litres et maintenu a T =300 K, on introduit

n, = 0,2 mole de N, Oy, la pression totale & I’équilibre est égale a Pgg =1 atm.

1- Quelle est I’influence d’une augmentation de la pression a température constante sur cet équilibre ?

2- Quelle est I’influence d’une diminution de la température a pression constante sur cet équilibre ?
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4- Calculer la pression initiale Py du systéme. (R = 0,082 L.atm. mole K™
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5- Montrer que le coefficient de dissociation a de N>O4 peut s’ écrire sous la forme : =3 1
0
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II- On considére une solution aqueuse A d’acide chlorhydrique (HCI (C
aqueuse B d’ammoniaque ( NH; (Cg = 0,03 M)).
Ondonne: pKa (NH4'/NH3) =9.25

A = 0,02 M)) et une solution

1- Calculer le pH de la solution A.
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ge 1 litre de la solution A (HCY) et 1 Litre de la solution B (NH3).

3- Onmélan
a- Ecrirela réaction entre HCI et NH3.
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b- Aprés avoir fait un bilan de matiere, calculer le pH du mélange final.
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IUCSOit la pile :
T

les potentiels standards (25°C) :

E°, (Cr,0; 7/ Cr)=+133V ; E% (Fe*'/Fe)=-044V

1- Ecrire la demi-équation pour le couple Fe*'/Fe(s) et calculer son potentiel d’électrode E; = E(Fe*'/Fe).
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2- Ecrire la demi-équation pour le couple Cr2072_/Cr3+
potentiel d’électrode Ez = E(Cr2072'/Cr3+).

en milieu acide ([H'] = 1M) et calculer son
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3- Dessiner le montage de la pile en précisant sa polarité (cathode et anode) et le rle du platine (Pt).

5- Ecrire la réaction globale d’oxydoréduction et calculer sa constante d’équilibre K.
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6- Que se passe- t- il dans la demi-pile (Fe(s)/Fe*"(0,01M)), si on ajoute initialement et sans variation de
volume, NaOH (0,1M) , justifier votre réponse. On donne : Kg(Fe(OH),) = 10
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